

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.Alapította:
DR. KISS PÁLELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 fELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40 f

Verjük az olaszokat

A törökök sikerei

Budapest, febr. 16.

Orosz hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér:

A tenger-melléki arcvonalon és a karinthiai arcvonalnak ehez csatlakozó részén a tüzérségi harc tovább tart. A Doberdó-szakaszon aknavető és kézigránátharcra is került sor. A Javorcseken egy olasz tábori őrséget nyolcadszor szedtünk ki állásából. Romboni új állásunk előterét az ellenség holttestei borítják.

Höfer.

Konstantinápoly, február 16.

Főhadiszállás jelenti:

Irak-front:

Repülőgépeink egyike ellenséges tüzérség Kut el amari állása felett 12 bombát dobott le, amelyek igen jó hatást értek el. Kornától nyugatra Battia mellett szenvedett veresége után ellenség nagyszámu halottat hagyott hátra, a visszavonulás során az említett útközvetlen és az óta szenvedett veszteség 2000 ember és 3000 álatot tesznek ki.

Kaukázusi front:

Azon heves pozícióharcokban, amelyet legutóbbi 3 napon nagy hideg és hóvihár ellenére végbementek, ellenség 5000 halottat és 60 foglyot veszített.

Dardanella front:

Február 13-án a tengerszoros magasságában egy cirkáló egy monitor és egy torpedónaszád 20 hatástalan ágyulövést tett teke Burnu és Sedil Bar ellen. Ader mellett a Seik ozman és el Sailen közötti erőkben törbe csaltunk és csaknem teljesen megsemmisítettünk egy ellenséges felderítő oszlopot, akinek sikerült megmenekülni felszerelés hátrahagyásával.

A politika hírei

Napirendre tűzik a címer rendezését. — Tisza és Bárczy tanácskozása. — A főispánok Budapesten.

Valami készül

Makó, február 16.

A Ház izgatott a karzatoktól az üléssteremig. Valami titokzatos ünnepély előkészületeiről beszélnek fenn is, lenn is, királyi manifesztumot várnak, azt rebesgetik, hogy lobogódiszt ölt majd az egész ország, fáklyákkal, zenével köszöntik majd a nagy eseményt. Bizonyosat senki sem tud, az ideges nyugtalanságot csak táplálják a friss hírek, hogy valamennyi főispánt förendelték és a miniszterelnök sürgős tárgyalásra hívta Bárczy Istvánt, a főváros polgármesterét is. Csakugyan bizalmas együttlétben ott húzódnak meg a keresztifolyós egyik pamlagán a jó félórába telik, amíg bucsuzásra kerül a sor.

Kiváncsi mungók érdeklődnek, de azért ezeknek sem sikerül semmit sem megtudniok.

Ezalatt benn az üléssteremben tovább hömpölyög a drágaság vitája. Az ellenzéknek két szónoka került sorra. Sághy Gyula igen értékes és mindvégig érdekes beszédben tárta föl a közlélmézés bajait és a figyelemre méltó adatok egész sorozatát vonultatta föl, hogy minél élesebben megvilágítsa a kormányzat mulasztásait.

Matta Árpád szűzbeszédét tartotta ma. A vadli kerület új képviselője, aki mint pénzügyminiszeri osztálytanácsos, nyilván sokat foglalkozott azokkal a kérdésekkel, amelyek a Házat és az egész nyilvánosságot most foglalkoztatják, nagy készütséggel és hozzáértéssel szólott hozzá a drágasághoz s új eszméket és gondolatokat vitt a vitába.

Főszólt Tisza István gróf miniszterelnök is, aki a terméskiosztásról is nyilatkozott.

Holnapra Polónyi Géza beszédét várják nagy érdeklődéssel, mert úgy tudják, hogy meglepetéseket tartogat.

A drágaság egyébként csütörtökön vagy pénteken lekerül napirendről s a címerkérdést veszik elő, melynek elintézését határidőhöz kötötték. Hír szerint ennek a javaslatnak tárgyalása sem lesz rövid lélekzetű, mert a baloldaltól több felszólalásra számítanak.

Milyen a mezőgazdasági helyzet

Kedvező az idő

Makó, február 16.

Az elmúlt hét időjárása általában véve kedvező volt a vetésekre, amennyiben a hőmérséklet a fagypontra maradt és így az esetleges hótakaró nélkül levő vetésekben fagykarak nem állhattak elő.

A vidéki hírek — egyébként — úgy szólnak, hogy a hótakaró nagyrészt elégséges volt és ott, ahol a vetés fedetlen maradt, ezidő szerinti károsodás egyelőre nem konstatalható.

A legutóbbi időváltozás azonban már annyira kedvezőre fordult, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatok rövid időn belül megindíthatók lesznek és ezután ebben az esztendőben lényegesen nagyobb terület vár bevetésre, szükséges, hogy a gazdák minden rendelkezésre álló időt felhasználjanak, hogy a munkálatokat megfelelő időn belül befejezhessék.

Feltételezzük azt, hogy a földmívelésügyi miniszter megtette már a szükséges intézkedéseket, úgy a vetőmag szétosztása, mint a munkaerő rendelkezésre bocsátása ügyében, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat alkalmas időben minden késedelem nélkül foganatosíthatók legyenek.

— Rendkívüli megyegyűlés. Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága néhány halasztást nem tűrő tárgy elintézése végett csütörtökön délelőtt Hervay István alispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés délelőtt 10 órakor veszi kezdetét.

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-cégnél.

Makóiak híradása az orosz fogságból

Élnek az elveszettek hittek

Makó, febr. 16.

Napról napra jönnek a híradások messzi Oroszországból, drága véreinktől, kik hadifogságba kerültek.

A nagy szomorúságban, nagy öröm ez, s feléled a remény, hogy lesz még béke is valamikor, midőn majd újból harathérhetnek a sokat szenvedett, s most valóságban kázködő makói s magyar fiúk.

A mai posta egész sereg makóiról hozott hírt. Így Szilágyi János 5. honvéd tizedes értesítette anyját Kőrösön Kocsis Rozáliát, hogy Golconóban van mint hadifogoly s nincs semmi baja. Vele vannak még Berger Mihály, Daru János, Susster István, Lukovik István, Kovács József és Lipovszki Péter.

Ugyancsak hírt adott magáról Schilddkránt Salamon a makói izraelita Szentegyházfi, ki már az orosz fronton súlyosan megsebesült s felépülése után az orosz frontra vitték. Négy hónapig nem adott magáról hírt, míg aztán ma Parna orosz városból írt, hogy január 1. én esett hadifogságba. Egészséges, semmi baja nincs.

Oroszországban hadifogoly Erdei Sándor makói Csillagkeresztűtca 18. sz. a. lakos is, aki szintén ma írt Chodisentől, ez a hely Turkesztánban van, ahol örök a tavasz. Nincs neki semmi baja, csak pénzt kér, mert erre ott is szükség van.

A hadifogoly makóiak híradása boldog örömet keltett a kótságbeteit családok körében.

A polgármester rendelete a cukorról

Mit kell tudni azoknak, akiknél sok cukor van

Makó, febr. 16.

Galambo Ignác Dr. polgármester az általa már ismerttetett s felállítandó cukorközpont ügyében rendeletet bocsátott ki, amelynek főbb pontjait a következőkben ismertetjük:

A m. kir. miniszteriumnak 508—1916. M. E. számú rendelete értelmében a cukor készletek az alábbi rendelkezések szerint bejelentendők.

Bejelentésre kötelezettek mindazok az egyének és cégek, kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek stb., akik bármilyen cukrot ipari áramokban való felhasználás vagy egyébként nem saját háztartásukban való fogyasztás céljaira tartanak raktáron, ugyancsak azok is, akik bármilyen cukrot más részre tartanak őrisében és pedig nyers és minden fajtájú finomított (fogyasztás) cukorkészletek egész mennyisége tekintetében:

mindazok, akiknek cukorkész-

letük egy métermázsát meghaladja.

A bejelentésre kötelezettek kötelesek készleteiket első ízben az 1916. febr. 12. napján volt állapot szerint legkésőbb 1916. évi febr. hó 19. napjáig bezárólag bejelenteni.

A bejelentésre kötelezettek pedig a bejelentéseket a városi tanácsnak kötelesek megküldeni. A bejelentésre kötelezettek a bejelentéseket minden egyes üzemi vagy raktártelepre nézve külön-külön kötelesek megtenni. Bejelentő lapok a v. kiadóhivatalban kaphatók.

A jelen rendelet erejénél fogva zár alá vétetnek mindazok és egyebc cukorkészletek is, amelyek bejelentésre kötelezetteknek 1916. évi febr. 12. napján bejelentés alá esnek.

A zár alá vett készletet a birtokos csak saját háztartásában és saját ipari üzemiében használhatja fel és annak ezen szükségletet meghaladó része feletti csakis a jelen rendelet rendelkezéseinek megfelelően rendelkezhetik.

A kereskedelemügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg az ipari üzemi felhasználható cukormennyiségek tekintetében korlátokat állíthat meg.

Mindazok, akik cukor adás vételével iparszerűen foglalkoznak, jogosítva vannak cukorkészletükből a zár alá vétel hatályának megszűntéig összesen 100 métermázsát meg nem haladó mennyiséget forgalomba hozni és ezekre a mennyiségekre a zár alá vett készletekre vonatkozó rendelkezések nem nyerne alkalmazást.

Aki jelen rendelet rendelkezéseit megszegi, vagy megszegésüknél közreműködik, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Azon készlet tekintetében, a melyre nézve a kihágást elköveték, a rendőri büntető eljárás során a törvény értelmében elkobozásnak van helye. Az elkobozott készlet értékének egyötöde a feljelentőt illeti és a többi része a felmerült költségek levonásával a rokkant katonák segélyalapja javára fordítandó.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Febr. 17. Csütörtök. Róm. kath. és Protestáns Donát vt. Görög orosz február 4. Húdo. Nap kel 7 óra 12 percek, nyugszik 5 óra 17 percek.

— Lesz e béke? Ezt kérdi mindenki és ezt suttogják uton-utólen, hogy nemcsakára meg lesz a béke. És a béke hír járja most végig az országot. És érthető is. Mi már győztünk. Oroszország dermedten áll és csüggedten nézi a saját energiáinak mind egyre fogyását. Oroszország már nem állhat többé talpra — mondta nemrég Mackensen. Anglia kapkodása is már a háború halódását jelenti. Franciaország vérzik és csüggedt és már nem ármodik a

gloirról, csak megsebesült nemzeti becsületét szeretné valahogyan és mielőbb helyrehozni. Olaszország külön békét óhajtaná velünk kötni. Görögország és Románia mellettünk van. És mégis a magunk részéről még korainak tartjuk — sajnos, de így van — a békehirdetést. De azért, valami készül, valami lóg a levegőben. A nagy nap még nagy dolgot rejteget méhében. Az utolsó, a végső lessámolás órája közeledik. Előhírnökét ma jelentette egy genfi távirat: Párisban nagy plakátokon felszólították az összes katonaságtól menteseket, hogy katonai szolgálatra azonnal jelentkezzenek...

— Megjött Makóra a rézgálic. A makói szőlőtermelőeknek örömhírral szolgálunk. Megérkezett a miniszter által ígért rézgálic, mellyel megóvhatják szőlőiket a pusztulástól. A miniszter Csanád-megye és Makó városa részére összesen 5000 kilogramm rézgálicot engedélyezett. Ebből Makónak 1600 kilogramm jut. A rézgálic ára kilogrammonként három koronába kerül. A kiosztás módjáról s helyéről rövidesen tájékoztatják olvasóinkat.

— Gyógyszerek újabb drágulása. A belügyminiszter az év elején adta ki az új gyógyszer szabványt és ez az ármegeállítást után, ismét revizióra szorult. A külföldi gyógyszerbehozatal, amely a semleges államokból meglehetősen nagy arányban folyt, újabban egészen megszűnt. A német vegyszeti gyárak is következetesen emelik vegyitermékeik árát és egyes készítményeknél már négyszáz százalékos az áremelkedés. Sok gyógyszer elfogyott, de a legfontosabb gyógyszerek egyike, az ópium. Törökország utján kezd már pótlást nyerni. Egyelőre ugyan csak kisebb mennyiség jutott hozzánk, úgy, hogy az árak ma még változatlanul magasak, de remélhető, hogy a közlekedés fejlődésével ezen az uton több anyag lesz szállítható. Különösen nagy a drágulás egyes hatékony illó olajokban, amelyeknek legnagyobb része a tengeren túlról jön és amelyeket most már a semleges államok utján sem lehet beszerezni. Az újabb gyógyszerbeszerzési akadályok miatt a hivatalos gyógyszerárak engedélyezni fogja néhány gyógyszerárucikk árának felemelését.

— A hustalan napok szaporítása. Március ötödikén országos állattenyésztési értekezlet lesz Budapesten. Az értekezleten javaslatot terjesztenek a marhahús ki-mérésének az összes hétköznapiokon való korlátozást és esetleg még egy hustalan nap elrendelését illetőleg.

— Ne rázzuk a rongyot. A rendőrség ma a porosrongyok kirázása dolgában következő rendeletet adta ki: A rendőrségnek többszöri tiltó felhívása ellenére is számtalan esetben megtörténik, hogy a lakosok a porosrongyokat az utcái ablakon rázzák ki. Újból figyelmeztetem különösen a főtéri és forgalmas utcák lakóit, hogy amennyiben a porosrongyokat utcai ablakon rázzák ki, minden külön figyelmeztetés nélkül ellenük a kihágási eljárást megindítom és megfogom a tetteseket büntetni.

— Elhunyt altisztek családjaiknak illetvei. A tényleges állományu, de tényleges szolgálata

már nem kötelezett nő altisztek, hivatásos altisztek elhalálása esetén a Külügy-Hadügy szerint a katonai ellátást (övezeti nyugdíj és nevelési járulék) a katonai pénztár még hat hónapon keresztül a háborus eltartási illetek összegére egészíti ki.

— A hadimunkások munkaviszonyai. A m. kir. honvédelmi miniszter az 1916. évi január 17. évi kelt rendeletében messzemenő jóindulattal a munkásság iránt megállapította azokat az elveket, amelyek a hadiszolgálatokat végző munkásoknak bérvizonyait tekintetében irányadók. Most a miniszter újabb rendeletet bocsátott ki e korábbi rendeletének helyes alkalmazása tárgyában. E szerint a munkásoknak semmiféle panaszok és sérelmek alapján nem szabad a munkaviszonyt megszakítani. Kötelesek a munkások bármikor a rendes munkaidőn túl is dolgozni. A munkások katonai bíróság alá tartoznak.

— Vidéki városok rizzsűksége. A behozatali nehézségek, de főleg a mértéktelen spekuláció miatt roppant drága a rizs a vidéken. Békeidőben negyven fillért már első minőségű rizset lehetett kapni, most azonban nem ritka az olyan vidéki város, ahol 4—5 koronát is elkérnek egy-egy kilogramm törmelék rizsért. Most azt halljuk, hogy a kormány mégis gondoskodni fog a vidéki városok rizzsűkségletéről. A belügyminiszter ugyanis körtáviratot intézett a vidéki városokhoz és felszólította őket, hogy távirati úton közöljék vele, mennyi egy évi rizzsűkségletük redukált fogyasztás mellett. A belügyminiszter arról is értesítette a vidéki városokat, hogy sikerült biztosítani a vidéki fogyasztás részére a megfelelő rizzsmennyiséget.

— A fürdőző nympha. Már a címe is elárulja, hogy ezuttal igen érdekes mozarabról van szó, mely az Uránia cseppetőlki műsorának a slágerdarabja. A nymp hák tudvalevőleg a leggyönyörűsebb teremtmények s a nymphologia hívós bájos örökszöp ründérei. A fürdőző nymp ha egy ily csodaszép tündérnek a története, melyet még a nők és leányok megnézhetnek, s bizonyára ők is fognak gyönyörködni ebben a nagyon szép eredeti képben.

ORVOSOK

Igazsájják, mint legkötönőbb köhögés elleni szert a:

Kaiser-féle Mell-Karamellák
a 33 fenyővel

Miliónk használják

Köhögés

rekedtség, elcsúszkodás, hurut, szárazharat ellen és köhögés elleni szert, mely mind a gyermekeknek, mind a felnőtteknek. 600 orvosi és más egyéb igazsájják a biztos sikerért azon étvagy gerjesztés és kellemes cukorkák. Csak 20 és 40 fillér, doboza 60 fillér, hadi csomagolásban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerertárban.

Nikolajevics a háboru végéről

A volt muszka fővezér a békéről

Makó, február 16.

A külső politikai dolgokkal foglalkozó „Deutsche Korrespondenz” bukaresti munkatársa írja:

A cár és nagybátyja, Nikolajevics, kibékültek. Tudvalevő, hogy a nagyherceget az utóbbi időben ismételtén Pétervárra hívták, hogy fontos tanácskozáscsokban vegyen részt. Nikolajevics Miklós nemrég ismét Pétervárott volt és bizonyára nem téves az a feltevés, hogy az eddig teljesen ismeretlen Stürmernek miniszterelnökké való kinevezését nem csakély részben az ő befolyásának tudjuk be. Stürmer már régóta a nagyherceg bizalmasai közé tartozott.

Nikolajevics személyiségének és tevékenységének megítélésében most Oroszországban változás állott be és pedig a nagyherceg javára. A nagyherceg bukása után általában fordulatot vártak a hadiszerecsésben, de lassanint be kellett látni, hogy Oroszország katonai helyzete az új hadvezér alatt egyre nehezebbé vált és hogy ellentétben a nagyherceg vezetésével, aki Galliában mégis csak néha-néha kis sikert tudott elérni, most a legesekélyebb sikert sem lehetett feljegyezni.

Nikolajevics legutóbbi pétervári tartózkodásakor barátai körében Oroszország helyzetéről és a háboru valószínű végéről nyilatkozott. A többi közt ezt mondta:

— Az én fölfogásom szerint a Balkánon a harc egyelőre befejeződött, Németország ott lenn elért mindent, amit tervezett. Az az érzésem, hogy a középponti hatalmak egyelőre nem saadékosnak keleten angol területek ellen nyomulni, sőt inkább azt hiszem, hogy a nyugati harotéren fogják megkísérelni a háboru eldöntését. Az antant egyes országában a belpolitikai viszonyok és Európában a politikai konsteliációk a háboru kezdete óta nagyon megváltoztak Németország javára. Ez elől nem szabad szemot hunynunk: nem szabad azt hinnünk, hogy ezek a dolgok, ha nem akarjuk őket észrevenni, egyszerűen nem léteznek: számoinunk kell velük és e szerint kell intézkedésünket megtennünk.

— Ma a közös cél measszi távol-ságba toldott el mindenik ország egyre jobban arra törekszik, hogy saját érdekelt hozza biztonságba. Az antant egyetlen tagja sem szenvedhet el ma megsemmisítő vereséget, anélkül, hogy békét kelljen kötnie, ha elmarad a szövetséges társak segítsége. Másrésztől az antant egyetlen hatalma sincs olyan erősen felszerelve, hogy saját biztonságának veszedelembe való sodródása nélkül valamelyik szövetségesnek elegendő segítséget tudna nyújtani a középponti hatalmak támadásának sikeres visszaverésére. Azt hiszem a középponti hatalmak egyetlen egy megsemmisítő csapásuk után ki fogják a békét kényszeríteni.

Rémes gyilkosság Dorozsmán

Elfogták a gyilkost

Makó február 16.

A dorozsmai tanyavilág csendjét rémes gyilkosság híre zavarta meg. A Göboly-járásban, a halasi-ut mentén levő kápolnánál, a Huszár-féle koresma előtt vérbe-fagyva, meggyilkolva találták Dudás József szőlőszapást.

Dudás József 50. családos szőlőmunkás, a Wolf-féle szőlő-birtokon volt alkalmazva. Rendes és szorgalmas embernek ismerték a környéken, néha ugyan mulatozott egy kissé, de a virtus sohasem ragadta el olyan nagyon, hogy komolyabb verekedésbe keveredni volna. Akik ismerték, mondják: hogy még haragosa sem volt a tanyavilágban.

Vasárnap délután is rendes szokás szerint elment a Göboly-járásai kápolnába, később pedig betért a Huszár-féle koresmába, a mely a kápolna közelében van s amelyet asszony, Huszár Mihály-né vezet.

Vasárnap délután sekan voltak az ivóban, Dudás József egy asztal mellé került Juhász Gáborral, aki régi ismerőse, valamint Döme Pállal, aki középkorú, hánya-veti ember, senki sem kedvelte, azonban az ereje miatt mégis respektálták.

Mind a hárman iszogattak. Különösen Juhász Gábor volt hangos, aki bosszantotta ugy Dudást, mint Dömét.

Ejfel előtt Dudás haza akart menni. Juhász ráripakodott:

— No, hiro, hát ssaladsz mán haza, nem bírod az italt, nincs pénzmag se?!

Döme gunyosan nevetett. Dudás összeszidta Juhászt, majd támadólag fordult Döme felé:

— Mit, te kinevetöd a tisztóségsős embert?!

Szó szót követett. Dudás föl-emelkedett és közelebb lépett Döméhez, aki azonban elkapta és úgy vágta az ajtőfélféhez, hogy ajultan terült el és gurult az asztal alá.

A koresmárosné erre elkezdett kiabálni és kitesékelte a vendégeit. Azok kimentek, de imitt visszatértek. Dudás ekkorra már magához tért és szidta Dömét.

Mi történt az éjszakában?

A koresmában csak a koresmárosné, Dudás, Döme és Juhász volt. Döme egyideig tüte Dudás József átkozódását, majd elszántan fölkiáltott:

— Hanem most már befogom a szádat . . .

Megkapta Dudást, fölemelte, birkózni kezdett vele. Dudás védte magát, azonban rásegebb és gyöngébb volt, úgy, hogy nem bír ellenállni és Döme kihurcolta magával a koresmából.

Hogy az éjszakában mi történt, az teljes részletességgel ezideig nincsen kiderítve. Az tény, hogy reggel a járókésők úgy találták meg Dudás holttestét, a koresma közelében, borzalmasan összevagdálva. A gyilkosa vagy nagyobb bicskával vagy pedig baltaival összevagdalta, a mellén, gyomrán,

combján, fején, karjain rettenetesen megsebezte, bestialisan végzett vele. A csendőrök maguk is megdöbbenve szemlélték a borzalmas holttestet.

A dorozsmai csendőrösről Kalló Péter járásörmester két csendőrrel ment ki a helyszínre, hol rögtön megállapította, hogy gyilkosság történt és megkezdte a nyomozást.

Kihallgatták mindenekelőtt a koresmárosnét, akinek vallomása alapján előkerítették Döme Pált és Juhász Gábert. Kezdetben egyik se emlékezett semmire, azonban Juhász elmondta mindazt, ami a koresmában történt.

— És azután?

— Azután, hogy mi történt az éjszakában, nem tudom, — vallotta Juhász. — Dudást úgy cipelte ki magával Döme. (Ugyanezt mondta a vendéglősné is)

— Miért nem mentek Dudásnak a segítségére, hiszen két férfi és egy asszony az három, így megakadályozhatták volna a borzasztó tettet?

Erre a kérdésre kielégítő választ se az asszony, se Juhász nem adott. Azt is mondják, hogy nem volt tanácsos kimenni, aztán meg hogy az ő dolguk volt egymás között elintézni . . .

Döme Pált odavitték áldozata véres teteméhez. Egész hidegen nézte végig, aztán a járásörmesternek mondta:

— Én nem tettem, nem emlékszem . . .

Hiába szembesítették az asszonnyal és Juhással, a két koronatanuval, hiába mondták ezek a szemébe, hogy már a koresmában is kegyetlenül bánt vele, — Döme tovább tagadott és még ma éjszakáig nem tett beismerő vallomást.

A gyilkost behozták a szegedi királyi ügyészség fogházába és a vizsgálóbíró ma reggel kihallgatta. A nyomozás tehát tovább folyik.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1112)

114. fejezet.

Berta kisasszony.

— Berta büszkén hátraszegette fejét s még egy pillantást veve Misi-re, eltávozott. Ezzel a tekintettel bátorítani akarta a fiatal embert, vagy talán értésére akarta adni, hogy majd elbáno é én atyáddal.

— Jer fel te is! szóló fiahoz Pétsy.

— Mit akarsz velem atyám? kérdé fellobbanó indulattal Misi.

— Jer fel, ha mondom! válaszolt Pétsy ur szigoruan. Majd ott meghallod nézetemet.

Misiben megmozdult az önézet s a fiatal erő tett vágya. Ő is büszkén szegette hátra fejét és úgy követte atyját.

Pétsy Dénes okos ember volt s egy tekintettel átlátta a helyzetet.

A nevelőnő Misinek kétségkívül első szerelme, hogy ez pedig nem tréfa dolog, azt tudta magáról! Első szerelméért az ifju tűzbe megy és minden áldozatra képes. Hiszen azt magáról tudja!

Am ha Pétsy Dénes ur e pont-ról tovább gondolkozott volna, rájött volna — még pedig éppen a maga példájáról — arra is, hogy fiának első szerelme ellen hasztalan küzd . . . vagy ha küzdeni akar, akkor bizonyára fiával is az fog történni, ami vele! Kiatkozhatja, ahogy ezt ő vele is tette tulajdon édesanyja, akit az Isten nyugosztaljon.

Erről a pont-ról azonban nem gondolkozott. De azért mintegy ösztönszerűleg sejté, hogy az ő első szerelmének története készül itt ismétlődni második és talán bővített kiadásban. Ez okból ravasz taktikával akart eljárni.

Fiát dolgozó szobájába hívta. Misi heves jelenetre volt elkészülve s már előre is kitérésre buzdította magát. De mennyire elbámult, midőn atyja szinte nevetve kérde:

Folyt. köv.

Makói Dránia Színház

Február 17-én, csütörtökön este 8 és fél órakor:

A fürdőző Nympha

Művész dráma.

Kiváló kiegészítő műsor!

Helyárak a rendesek.

KIADÓ FÖLDEK.

közel a városhoz gabona és hagyma termelésre Iritz Sámuel

Egy

kisasszony

azonnal felvétetik

IRITZ SÁMUEL özv.

cégnel.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság XXVI-ik rendes közgyűlését

1916. évi február hó 26-ik napján d. u. 5 órakor
Aradon, saját székházában fogja megtartani.

T á r g y s o r o z a t :

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság, a választmány és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint az 1915. évi záradásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Egy igazgatósági tag és két választmányi tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Ezen közgyűlésre a t. c. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 52 §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább három hóval nevére iratott s a közgyűlést megelőző nap délelőtt 12 óráig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy fiókjézetéinél Makón, Magyarpécskán és Nagyszentmiklóson még le nem járt szelvényeivel együtt letételt.

Arad, 1916. február 7-én.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár
részvénytársaság igazgatósága.

Táncitanítási felhívás!

Alulírott tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy a tavaszi időnyre a

táncitanítást

február hó 21-én megkezdem: Akik gyermekeiket taníttatni akarják, az ideig beiratni sziveskedjenek. Beiratkozni mindenkor lehet lakásomon Gr. Vay utca 19.

Tisztelettel:

Schvarcz Miksa
ekl. táncitanító.

POOR ENDRE

gyógyászati kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható fájdalomcsillapító, szepit, máj-ill, ere- és központi- és szívdobogó-erősítő, bőrtisztító és szívdobogó-erősítő hatású szívdobogó-erősítő.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfűtő szer.

Ára: Vilma krém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfűtő 1 korona. Alapanyagok 100% tisztaságú és makói kőolaj készítésű.

Egy jó házból való
fiú

tanulónak
felvétetik a „Makói
Független Ujság”
nyomdájában.

Eladó föld.

A nagylaki-út mentén, vasúti őrház mellett, Borotvas-tanyával szemben lévő

9 és fél kat. föld

nagyon jó gabonatermő föld eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek Makón, Hajnal-u. 4. sz.

H. Kovács János
megbízottal.

Törkölymag

kapható Iritz Miksánál.

AUGUSZTA NAPTÁR

a legjobb magyar írók
a' manachja.

Jövedelme a Nemzet Háza rokkant-otthoné

Szépirodalmi részét írják: Bálint Lajos, Bede József, Biró Lajos, Drasche-Lázár Alfréd, Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hájó Sándor, Havasi József, Hervay Frigyes, Ignotus, Kesztyélányi Dezső, Koszma Andor, Krudy Gyula, Lakatos László, László Miklós, Markus Miksa, Molnár Ferenc, Nádas Gábor, Pekár Gyula, Porcsik Kálmán, Rávész Béla, Sebők Zsigmond, Szini Gyula, Tormay Ceol, Vajda Ernő.

Az Augusztia naptár
ára 1 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában vagy az Augusztia-Alap központ irodájában (Budapest, Károly-körút 3.) Postaköltséggel 20 fillér, ajánlott kiadás esetén 45 fillér melletteendő.

Mindenkinek szüksége van naptárra. A legjobb naptár az AUGUSZTA NAPTÁR. Mindenki vegye meg, mert ezzel rokkant hőseinket segít!



Értékelt legjobb motorok!

Világírás eredeti „Körting” Diesel motorok

Szervizgáz

és benzinkomók. ::

Csapatgarnitúrák benzín- és nyersolajkomóbillal. Benzín- és magánjárók.

Megtehető újítások!

Nyersolajmotorok

kezelési útmutatókkal.

Beérkezett újítások és újítások

Budapest, V. Korbácz-utca 4. szám.

Baját érdeklőket kerjük kizárni árajánlatot

Logoszámban lévő jótállás!

Kedves fiatalember felhívás!

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a Makói „Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsnyomtóján, Makón.